



# 我爱黄河摄影征文大赛今起投票

两项比赛各评出十个优胜奖，每个获奖者奖励千元

本报济南7月15日讯(记者 刘海鹏) 连日来，本报联合阿里公益天天正能量、山东黄河河务局发起的“呵护母亲河 人人都是江河卫士”大型公益活动，在社会上引起了广泛反响。作为活动的一部分，“我爱黄河随手拍”摄影大赛和“我爱黄河大家谈”征文大赛进行得如火如荼。15日，两项大赛征稿截止，16日，两项大赛开始网络投票，每项比赛将各评出10个优胜奖，获奖者可分别获得1000元大奖。

“我爱黄河随手拍”摄影大赛和“我爱黄河大家谈”征文大赛自6月25日启动以来，引发了广大读者的广泛参与。上百名摄影爱好者投上了自己多年来拍摄的有关黄河的数百幅照片，从各个侧面反映了黄河美、奇、险，以及对黄河的那份深深情感。

楚光俊、冯玉旗、范宁、韩桂香等众多文学爱好者则用自己的笔描绘了他们心中的黄河，有黄河美丽的四季、有黄河的喜怒哀乐、有黄河自己的心声。

经过活动评委会的初选，两项大赛各从参加活动的读者来稿中选出部分作品参加最后的投票。网友投票请登录齐鲁晚报网，点击今日推荐“人人做江河卫士活动”。投票7月25日零时截止，请广大读者及时参与。网上投票结束后，活动评委会将组织专家评审，评出最后的获奖作品，并颁发证书奖金。

“呵护母亲河 人人都是江河卫士”活动由阿里公益天天正能量投入200万元公益资金，联合15个省份的合作媒体共同发起。齐鲁晚报作为此次“人人都是江河卫士”活动在山东省的唯一发起媒体，全面负责活动在山东的开展与报道。

中等身材，小眼睛，带一副眼镜，一身迷彩服，外加一双胶鞋，44岁的毕贞利已经在淄博黄河养护公司马扎子养护队工作了十年。由于常年奔波在大堤上，他的皮肤被晒得黝黑。在这十年时间里，他用坏了30把铁锹、8台打草机、50多把扫帚，骑坏了3辆自行车，和同事们一起在黄河边筑起一道绿色长廊。

## 护堤10年，他用坏30把铁锹

毕贞利和他的同事在黄河边筑起一道绿色长廊

本报记者 刘晓 实习生 周一  
通讯员 李斌 崔国庆

### 他负责的养护段都是“样板工程”

一张床，一盏灯，一副桌椅，这是毕贞利工作和生活的真实写照。在这样的艰苦环境中，他往往一呆就是一个多月。看到“修理大堤”的差事太累，不少亲戚朋友劝他换个岗位。他认为自己是一名一线治黄工作者，责任重大，不但要干，而且要干好。

马扎子养护队所辖防洪工程由于与当地土壤有关，基础较薄弱，每逢下雨常把堤坡冲出一道道沟，养护非常艰难。整路肩，填水毁，备土牛，夏天太阳把人晒出一身痱子，冬天冷风把脸吹得起冻疮，体力劳动把人累得身子像散了架，可酸甜苦辣没有让他觉得委屈。毕贞利所负责的工程管理养护段一次又一次被评为“样板标段工程”，这让他无比踏实。

### 大堤维护不是简单铲土除草

毕贞利是潍坊高密人，自2005年7月份水管体制改革从事黄河工程维修养护工作至今，年年被评为先进工作者和黄河工程维修养护先进标兵。工作中他认识到，工程养护绝不是简单的体力劳动，其中有不少“学问”。

每当下雨时，毕贞利都会赶到堤防，通过路肩上的积水或流水痕迹，判断哪个地方需要填土、哪个地方需要平整；为减少雨毁工程，他琢磨出了保持纵横坡度、保留边坡“格巴”草，填“鸡爪沟”时必须“拍打”等一整套好的办法，每年都可节约上万元的维修养护资金。

“修堤看着简单，但不仅是体力活，里面学问很多。如果只认为是简单的铲土、除除草，那就错了，千里之堤毁于蚁穴，一个小细节做不好可能不只是多花钱的问题，甚至带来不可估量的损失。”毕贞利介绍。



毕贞利在黄河大堤上除草。

所走的路程可以整整绕地球一圈。

付出总有回报，他精心养护出了淄博黄河防洪工程最好的标段，整齐的堤防树株，像绿色的长廊，路肩边坡始终都是面平线直，棱角分明，连续完整，像木匠放线一般整齐划一。

“母亲河就要像母亲一样来照顾她，我们每个人都有义务去保护黄河。”毕贞利说。

 大众传媒大厦

# 给资本一个靠山

历下区泺源大街·精装现房·20万抵30万·整层销售

黄金地段，商务金融地标；  
齐鲁传媒高地，泉城文化聚焦；  
一流商务配置，钜献全球名企。

历山路黄金地段  
大众传媒大厦裙楼商业，即日起售



本项目仅为推广形象，不代表本公司对广告内容的承诺。消费者应以政府最终批准文件及买卖双方签订的《商品房买卖合同》为准。



VIP: 0531<sup>+</sup>58619302/9623

项目地址 / 泺源大街与历山路交汇处西南角  
投资商：大众报业集团 | 全程营销： | 整合推广：齐鲁先锋